

VIA DOLOROSA

„Lebo tak miloval Boh svet, že svojho jednorodného syna dal, aby každý, kto verí v neho, nezhynul, ale mal večný život.“ (Ján 3.16)

V minulom čísle sme sa na týchto stránkach venovali pevnosti Antónia a Večeradlu. Dá sa povedať, že tu v podstate začala strasná cesta utrpenia nášho Pána, aby potom mohol slávne vstať z mŕtvych a darovať nám to najväčšie a najdôležitejšie, čo len môže v živote vôbec existovať - spasenie, odpustenie hriechov a večný život. Hallelujah! Vďaka a sláva Mu patrí za to. Podľa biblických historikov sa predpokladá, že odtiaľto z pevnosti Antonia ho po odsúdení nechali niesť drevo kríža až na Golgotu (o nej sme už písali v staršom čísle Hlasu viery - pozn. redaktora.) za mesto. Cesta viedla asi smerom na západ, ale keďže už aj v tých časoch bol Jeruzalem „popretkávaný“ uličkami, musel celý sprievod niekoľkokrát zabočiť smerom na juh, aby sa dostali von za mestský múr. Celá trať mohla merať približne sedemsto metrov, ale keďže uličky boli úzke, také asi ako sú i dnes, celá cesta trvala pomerne dlho. Súčasný smer tejto, dnes nazývanej Krížovej cesty pochádza až z 11. storočia a v súčasnosti priestor vyhradený pre turistov je asi ten istý, po ktorom kráčal na Golgotu Pán Ježiš, ale pravdepodobne to nie sú presne tie isté uličky, nakoľko mesto bolo veľa

krát prestavované a zmenené. Autenticita Via Dolorosa čo znamená cesta utrpenia, však zostáva v jej ukončení, na Golgote. Dnes vedie rušnými arabskými uličkami, kde predajcovia ponúkajú hlasitým pokrikovaním svoj tovar.

každý piatok františkáni realizujú pochod po uliciach so 14 zastaveniami, ktoré pripomínajú deje z putovania Pána na Golgotu. Túto cestu teraz lemujú rôzne kostoly, tabule, označenia patriace rôznym rádom, ale aj krajinám. Pri nedávnom modernizovaní Starého mesta venovali izraelské úrady špeciálnu pozornosť tejto ceste. Zatiaľ čo ostatné ulice boli vydláždené modernými materiálmi, Viu Dolorosu vydláždili mačacími hlavami so špeciálnymi polkruhovými štruktúrami. Okrem toho sa v novej dlažbe použili dlažbové kamene z obdobia Heroda, ktoré sa našli pod povrchom. Pred chystanou návštevou pápeža Jána Pavla II. v roku 2000 dali očistiť múry budov i všetky fasády od nečistôt, rôznych nápisov a kresieb. Udalosť z pred 2000 rokov, ktorá sa odohrala na tejto ceste Via Dolorosa nám síce pripomína Pánove utrpenia, ale nemá nás to nabádať k smútku, ale uvedomme si, že On prišiel na tento svet, aby každý kto v Neho uverí mal ten večný život, ktorý nám získal svojou smrťou, svojím utrpením. Hallelujah! Takže, nám zostáva len uveriť, prijať Jeho Slovo a odovzdať sa Jemu do Jeho rúk, a budeš mať naozaj všetko.



Ulička z trasy Via Dolorosa

Pôvodná Via Dolorosa už dávno neexistuje, resp. existuje, ale minimálne 2 metre pod súčasnou úrovňou cesty. (Miestami je vidno jej zvyšky, čo je atraktívne pre turistov). Na začiatku cesty sa nachádza Hadriánov oblúk, ktorý pokrýva ulicu, ale ten bol postavený oveľa neskôr, v čase nášho Pána tam nebol. Dnes tu

Ing. Oľvia Illárová